
Bericht über die Sitzung des Marktgemeinderates Mitterfels vom 15.05.2025 
 
Zwischenbericht zur Wärmeplanung 
Erster Bürgermeister Liebl informierte den Marktgemeinderat hierbei über die stattgefundene 
Akteursbeteiligung im Zuge der Umsetzung der kommunalen Wärmeplanung. Neben den 
Auftragnehmern der Wärmeplanung waren hierzu örtliche Erzeuger, Umsetzer, 
Kaminkehrermeister sowie größere Abnehmer von Nahwärme anwesend. Hierbei wurden 
zunächst die weiteren Projektschritte aufgezeichnet. Zum Projektstand wurde mitgeteilt, dass 
die Bestands- sowie Potentialanalyse möglicher Wärmequellen abgeschlossen wurde. Seitens 
der beteiligten Akteure wurde mitgeteilt, dass das vorhandene Nahwärmenetz zwar in der 
jetzigen Form voll ausgelastet ist, jedoch das Netz durchaus ausbaufähig sein könnte. 
Außerdem soll geprüft werden, inwieweit gegebenenfalls die Abwärme des Heizwerkes auch 
für den Bauhof genutzt werden könnte. Die Verantwortlichen betonten, dass es Ziel sei, eine 
nachhaltige, energieeffiziente und zukunftsfähige Wärmeversorgung für den Markt zu 
entwickeln, der den Anforderungen des Klimaschutzes sowie auch der Bedürfnisse der 
Bevölkerung gerecht wird. Abschließend wurden verschiedene Szenarien vorgestellt, in 
welchen der Einsatz von Wärmepumpen prozentual gegenüber den anderen Energieträgern 
ins Verhältnis gesetzt wurde. 
 
Bausachstandsbericht zum Umbau der Berufsfachschule zur Kindertagesstätte 
Erster Bürgermeister Liebl informierte den Marktgemeinderat über die derzeitigen 
Ausbauarbeiten beim Umbau der Berufsfachschule zur Kindertagesstätte. Die 
Baumeisterarbeiten sind im Bereich des Neubaus des Treppenhauses weitgehend 
abgeschlossen. In Kürze wird mit der Fenstermontage zunächst im Obergeschoss und dann 
im Erdgeschoss begonnen. Die Innenputzarbeiten wurden bereits ausgeschrieben. Für die 
weiteren Gewerke Schreiner, Bodenbelagsarbeiten und Maler wurden die 
Submissionstermine festgelegt. Die Ausschreibungsunterlagen werden versandt. 
 
Information und Verschiedenes 
Hierzu wurde das Einladungsschreiben des Kreisjugendringes für die Einweihung des 
generalsanierten Gebäudes am Jugendzeltplatz Mitterfels bekanntgegeben. Auch das 
Wohnheim für die Wohngemeinschaft St. Hildegard an der Pröllerstraße wurde 
zwischenzeitlich fertiggestellt und ist bereits großteils bezogen worden.. Die 
Straßenbelagsarbeiten hinsichtlich des Brückenbauwerks Waldeck werden durch das 
Kommunalunternehmen ausgeschrieben. Abschließend bedankte sich Erster Bürgermeister 
Liebl bei allen Organisatoren und Beteiligten beim diesjährigen Maibaumaufstellen. 
 
Nach Anerkennung der Niederschrift über die letzte öffentliche Sitzung schloss sich ein 
nichtöffentlicher Teil an. Dabei wurden insbesondere die Tischlerarbeiten (Alufenster und 
Haustüre) im Zuge des Umbaus Berufsfachschule zur Kita vergeben. 
 


